



Evangelická teologická fakulta

Posudek oponenta bakalářské práce

Název práce: **Výchova dětí ve vietnamských rodinách v České republice**

Jméno studenta: **Ngo Thi Thuy Van**

Vedoucí: **Mgr. Lucie Hubertová, PhD.**

Oponent: **Ing. Mgr. Jan Dočkal, CSc.**

Studium: **JABOK B ETF**

Autorka zvolila téma, které je jí blízké, zároveň neobyčejně zajímavé, málo zpracované a s postupující migrací velmi důležité. Práce má dobře zvolenou logickou strukturu, autorka vhodně využívá velkého množství odborných pramenů českých i zahraničních, které správně cituje a komentuje. Celá práce působí konzistentně včetně ilustrující praktické části.

V teoretické části se práce věnuje hlavním otázkám rodiny a rodinné výchovy v evropském i konfuciánském pojetí a ukazuje na základní rozdíly. Podává také stručnou, ale výstižnou informaci o Vietnamu, migraci a Vietnamcích žijících ve světě a v České republice.

Jako červená nit se prací vine hlavní téma práce vztahu rodičů a dětí a rodičovské výchovy ve vietnamských rodinách žijících v odlišném kulturním prostředí.

Téma je velmi zajímavě ilustrováno v praktické části, ve které autorka představuje podrobný polostrukturovaný rozhovor s vietnamskou dívkou druhé generace, žijící a studující v ČR. Respondentka velmi upřímně a podrobně hovoří o svých vztazích s rodiči a ukazuje na řadu rozdílů a úskalí i na posun ve vztazích mezi rodiči a dětmi, i ve výchově ve srovnání s tradičním prostředím Vietnamu. Potvrzuje tak názory autorky, které jsou rozvedeny v rozsáhlejší diskusi k tématu. Deklaruje svůj relativně vyvážený postoj k rodičům. Nabízí se ale otázka, do jaké míry jsou její postoje typické pro celou skupinu vietnamských dětí druhé generace. To by samozřejmě předpokládalo mnohem rozsáhlejší výzkum, který by přesáhl možnosti bakalářské práce. Ale autorka by mohla i případným jiným postojům věnovat alespoň částečnou pozornost. To je moje jediná zásadní připomínka k jinak velmi zajímavé a kvalitní práci.

Autorka prokázala přehled o zpracovávaném tématu, schopnost práce s odborným textem i schopnost využití výzkumných metod.

Velmi dobrá je i formální stránka práce, snad bych doporučil, aby hlavní kapitoly začínaly vždy na nové stránce, a aby nadpisy nebyly posledním řádkem stránky.

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení B – velmi dobře

V Praze, dne 16. 8. 2016.

Ing. Mgr. Jan Dočkal, CSc.